

A beruházással kapcsolatosan 50.005 eFt a kifizetés, amelyből a kivitelező részére 48.548 eFt, míg egyéb járulékos költségekre 1.457 eFt. 2007-ben 30.004 eFt címzett támogatás jóváírása történt meg.

- *Mátyás téri Mária oszlop restaurálása* keretében a kökorklát alapkövének elkészítése és elhelyezése valósult meg 4.748 eFt értékben.
- *A Bartók Béla Művelődési Központ* alagsorában kialakításra került a Rock klub, a műszaki átadás-átvétel 2007. májusában volt, a használatbavételi engedélyezési eljárás még folyamatban van. A beruházással összefüggésben 7.762 eFt került kifizetésre.
- *A Szimfonikus Zenekar elhelyezése* érdekében a volt Korzó mozi felújítása 2007-ben befejeződött, ezzel összefüggésben 75.472 eFt került kifizetésre.
- *A Szt. István téren Tóth Mihály főépítész szobra* (Tóth Sándor szobrászművész alkotásaként) került elhelyezésre 3.480 eFt értékben.
- *Batthyány Lajos szobor* (Kalmár Márton szobrászművész alkotásaként) a Dóm téri Nemzeti Emlékcsarnokban került elhelyezésére, az ezzel összefüggő kifizetés 2.500 eFt.
- *Varga Mátyás síremléke* elkészült a Belvárosi Temetőben, ezzel összefüggő kifizetés 1.600 e Ft értékű.
- *Sportcsarnok fejlesztése, klimatizálása*: a Sportcsarnokban 2007. májusában megkezdődött a légtechnikai rendszer kialakítása. A földszinti és emeleti öltözők szellőzése, ill. tornatermek szellőzése és hűtése került kiépítésre, a kivitelezés szeptemberben fejeződött be, a kifizetés 66.198 eFt.
- Kiskundorozsmán a *tűzoltó szertár* célját szolgáló épület elbontása és újjáépítése elkezdődött, a kivitelezés az idei évre áthúzódik, a kifizetés 14.723 eFt volt.
- *Bálint Sándor emlékház* kialakítása érdekében az ingatlan vásárlása történt meg. Az ingatlan műemlék, így szakvélemények kerültek beszerzésre, és ezek alapján kezdődhet a tervezés és a kivitelezés az idei évben. A kifizetés 25.536 eFt volt.

A Polgármesteri Hivatal költségvetésében szereplő, egyéb fejlesztési feladatokra a kifizetés 2.387.095 eFt összegű:

- *Terület-előkészítés, telekvásárlás előirányzat* terhére 135.429 eFt értékben került sor ingatlanok vásárlására, ill. kisajátítás útján történő megszerzésére.
- *A fejlesztési célú hitel, és kamat törlesztésére* 899.893 eFt, KAC visszatérítendő támogatások törlesztésére 55.858 eFt, a az ISPA beruházásokkal kapcsolatos áfa-fizetésre 219.826 eFt összeg került kifizetésre.
- *Egyéb értékesítés lebonyolítási díjára* az IKV Rt. részére 33.674 eFt összeg utalására került sor.
- *Dél-Újszeged Tisza Park közérdekű kötelezettségvállalás* az Önkormányzat és a Spar Magyarország Kft. között létrejött együttműködési megállapodás alapján a Nagykörút nyomvonalának továbbfolytatásához szükséges ingatlanok megvásárlásának pénzügyi fedezete, amelyet a társaság az Önkormányzat részére átutalt, és ennek az összegnek a terhére kerültek kifizetésre az érintett ingatlanok vételárai, és egyéb költségek 363.630 eFt értékben.
- *Roosevelt tér 6. sz. alatti ingatlan kiürítése* érdekében a bérlők elhelyezésével összefüggésben 7.500 eFt került kifizetésre,
- *Református Egyház támogatásaként* a Közgyűlés 384/2007. (VII.5.) határozata alapján – a Református Egyházközség, és a Clarisseum Református Óvoda felújítási munkáihoz - 15.000 eFt került átadásra.
- *A Szegedi Fürdők Kft.* részére 10.000 eFt, míg a *Városi Televízió Szeged Nonprofit Kft.* részére 20.000 eFt *törzstőke emelés*, míg a *Ligetfürdő Ingatlanfejlesztő és Fürdőüzemeltető Kft.* részére 2.400 *törzstőke* került átutalásra.

Az óvodai ellátottak létszáma a 2006/2007. nevelési évhez képest 178 fővel, a nappali rendszerű képzésben résztvevő általános iskolai tanulók létszáma 874 fővel és a középfokú nevelési-oktatási intézményekben tanuló nappali tagozatos diákok összlétszáma 767 fővel csökkent.

Az *általános iskolai oktatás* területén folytatott művészeti tagozatos képzésben résztvevők létszáma 156 fővel csökkent. Az illetékes szakértői és rehabilitációs bizottságok szakvéleményei alapján különleges gondozás keretében ellátott tanulók létszáma 83 fővel csökkent az előző tanévhez viszonyítva.

Az óvodába és általános iskolákba bejáró tanulók száma a 2006. évi bázisadathoz képest 7,7 %-kal csökkent (79 fővel), ami azt jelenti, hogy Szeged vonzáskörzetébe tartozó településekről való beiskoláztatási hajlandóság kismértékben csökkent.

A *gimnázium és szakközépiskolai oktatás* terén a munkaerőpiac igényeinek megfelelően változatlanul megfigyelhető a képzési formák közötti átrendeződés, ugyanakkor a középfokú oktatási intézményekben oktatott nappali tanulók létszáma összesen 767 fővel csökkent. Ezen belül a gimnáziumi és szakközépiskolai oktatásban résztvevő tanulók létszáma 764 fővel, míg a szakiskolai (szakmai elméleti és gyakorlati) képzésben résztvevők száma csak 3 fővel csökkent. Az esti, levelező oktatásban résztvevők létszáma a megelőző tanévhez képest 629 fővel, a kollégiumi ellátásban részesülők létszáma pedig 108 fővel csökkent.

A tanulói létszám csökkenését egyrészt a gyermek létszám demográfiai csökkenése, másrészt a feladat ellátás szerkezetében bekövetkezett változások idézték elő. A Szegedi Kistérség Többcélú Társulása részére 2007. július 1-vel kettő általános iskola és egy középiskola feladatellátása került átadásra. A feladatellátás következtében 559 fő általános iskolai, 498 fő középiskola és 254 fő sajátos nevelésű tanuló került át a Társuláshoz.

Az oktatási feladatok ellátásában tapasztalható szerkezeti változások hatása az intézmény-hálózat osztály, csoport, illetve férőhely adatainak alakulásában is megfigyelhető. Az óvodai ellátás tekintetében – 7 csoporttal kevesebb az óvodai csoportok száma. Az alapfokú oktatásban a tanulói létszám csökkenése következtében 63 osztállyal kevesebb osztály indult a 2007/2008-as tanévben. A gimnáziumi és szakközépiskolai oktatásban az osztályok száma 24-el csökkent, a szakiskolai osztályok száma 3-al emelkedett.

A nevelési, oktatási feladatok ellátásában résztvevő *pedagógusok létszáma* az óvodai ellátáshoz kapcsolódóan 14 fő, a nappali iskolai oktatás tekintetében – az alapfokú oktatásban megfigyelhető tanuló létszámváltozás következtében 154 fővel, a középfokú oktatásban a pedagógus létszám az előző időszakhoz képest 88 fővel csökkent.

3.2. Kulturális, sport és egyéb intézmények

A *Somogyi-könyvtárban* a beiratkozott olvasók száma 2006 évhez képest 4 %-kal, 1767 fővel emelkedett, a kölcsönzött dokumentumok száma 94,7 %-ra teljesült, amely 27.766 darab csökkenést jelent. A könyvtári dokumentumok állománygyarapodása beszerzésből az előző évhez képest csökkent, közel 4 %-kal, 1044 darabbal. A könyvtárhasználat szokásainak módosulását jelzi, hogy az Internet használata előző évhez képest 26 %-kal megemelkedett.

Bartók Béla Művelődési Központban a működik a Bartók Béla Női Kamara Kórus és az Ifjú Zenebarátok Kórusa. A rendszeres művelődési formák mellett az intézmény tevékenységében a Kertbarát Kör és a Rejtvényfejtők Klubja is helyet kap. Az Operabarátok Egyesülete

továbbra is kiváló komolyzenei esteket tartott. Az intézmény ad otthont a BBMK Video Stúdióknak, a Tiszavirág Népdalkörnek, a Népi Díszítőművész Szakkörnek, a Rúzsa Sándor Népdalkörnek. Komolyzenei hangversenyek keretében fellépet Fellegi Ádám Zongoraművész, Vizsolyi Livia fagottművész, a Parlando Énekegyüttes.

A Szegedi Szalon elnevezésű rendezvény sorozatban Szeged jeles emberei szólaltak meg.

Az V. Martin György Néptáncfesztivál a Kisszínházban nyolc kiváló néptánc együttes részvételével zajlott nagy sikerrel.

Tizenkettedik alkalommal került megrendezésre a Szegedi Grafikai Művésztelep, valamint hagyományteremtő szándékkal az A'Capella Fesztivál.

A Vörösmarty utcai központban felújításra került a Vaszy Viktor terem.

A *Bálint Sándor Művelődési Ház* számos – nagy érdeklődéssel kísért – kulturális rendezvényt bonyolított le az év során, melyek közül említést érdemel: irodalmi összeállítás a Magyar Kultúra Napja tiszteletére, a „Mesék, regék, mondák” XVII. Újszegedi Gyermekek-rajzkiállítás, a „Kell egy csapat” a Szegedi Egyetemi Színház előadása, a Hang-Csend-Játék Időországban rendezvények, a mi nagy zeneszerzőnk: Kodály Zoltán, a Kálmán Imre emlékest, a X. Újszegedi Bioépítészeti Napok, Sárdy János emlékest, valamint különböző kortárs képzőművészeti kiállítások megrendezése.

A *Petőfi Sándor Művelődési Házban* a hagyományos programok és a 15 csoportfoglalkozás mellett a Magyar Kulturális Napi és a nemzeti ünnepekhez kapcsolódó rendezvényeik is nagy létszámú közönséget vonzottak. Rendszeresen szerveznek képzőművészeti kiállításokat, a művelődési házban működő közösségek rendszeresen tartanak klubnapokat (Székivirág Népdalkör és citerazenekar, Eszterlánc néptáncsoport Gerincjavító torna stb). A művelődési ház szoros kapcsolatot tart a Somogyi-könyvtár dorozsmai fiókkönyvtárával, rendszeresen szerveznek együtt programokat. A művelődési ház 2007. márciustól a dorozsmai Faragó-féle szélmalom kezelői jogát kapta meg, a szélmalom látogatható, a malom tövében 6 alkalommal játszóházi foglalkozásokat tartottak.

A *Móricz Zsigmond Művelődési Házban* 10 művészeti és 19 rendszeres művelődési forma keretében tevékenyednek csoportok. Kiemelkedik a Délikert Népszínház, amely 4 színházi produkciót mutatott be. A Szentmihályi Nyugdíjas Klub ebben az évben ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját.

A *Szegedi Nemzeti Színházban* 2007. évben 312 színházi előadást tartottak két játszóhelyen, amely az előző évhez képest 5 %-os csökkenést jelent.

Nagyszínházban 184 előadást 62.068 látogató, a kisszínházban 128 előadást 21.511 látogató tekintette meg. A bemutatott produkciók műfaji megoszlása 17 prózai, 7 balett és 6 opera. A színház más társulatok előadásait is befogadta, a vendég társulatok összesen 11 előadást tartottak. A színház részt vett a Kodály Zoltán emlékhangverseny megszervezésében és lebonyolításában. Értékesítésre került 2007-ben 5286 db felnőtt és 7293 db ifjúsági bérlet, valamint 61.572 db jegy. A jegybevétel 2007-évben 11.765 eFt volt, amely a bérlet bevétellel együtt 142.204 eFt bevételt eredményezett. A közel 120.000 fős látogatói létszámmal a színház látogatottság 74 %-os. Az év első félévében a feladatellátásban változás következett be, a színház zenekara megszüntetésre került, így 37 fő művész a Szimfonikus Zenekarhoz áthelyezésre került.

A *Kövér Béla Bábszínház* 2007. évben 143 előadást tartott, ebből 105 bérletes előadás, a nézők száma 13648 fő volt. Külföldön 7 előadást tartottak, ebből 4-et Szerbiában, 3-at Romániában. Az év folyamán 4 továbbjátszott és 5 új darabot vittek színre.